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ZAPISNIK OBČNEGA ZBORA ZRLS – PRO 2009 
28. 2. 2009, Hotel Maestoso, Lipica 

 
Občni zbor se je začel ob 10.00 uri s pozdravom predsednika ZRLS – PRO v odstopu, Jožeta Turka, ki je 
predal besedo podpredsedniku, Rajku Fabbru. Ta je člane obvestil, da bo po občnem zboru organizirano 
kosilo in ogled Kobilarne Lipica, pojasnil novo uvedeni sistem z delitvijo kartonov članom Združenja, ki bo 
olajšalo delo verifikacijske komisije in predstavil naslednji dnevni red. 
 
Dnevni red: 

1. Otvoritev občnega zbora  
2. Imenovanje delovnega predsedstva, verifikacijske komisije, zapisnikarja in 

dveh overoviteljev 
3. Poročilo verifikacijske komisije o sklepčnosti zbora  
4. Poročilo predsednika o delu ZRLS - PRO v preteklem letu 
5. Poročilo strokovnega sveta ZRLS – PRO 
6. Poročilo o finančnem poslovanju 
7. Poročilo nadzornega odbora  
8. Razprava in sprejem poročil ter zaključnega računa za leto 2008 
9. Program dela in financiranja za leto 2009 

• Program strokovnega dela 
• Program sodelovanja na prireditvah in druge aktivnosti 

10. Informacija o pripustni sezoni 2009 
11. Podelitev priznanj zaslužnim članom ZRLS – PRO in sodelujočim organizacijam 
12. Razno 

 
 
V delovna telesa občnega zbora so bili imenovani: 

- delovno predsedstvo: Rajko Fabbro - predsednik, člana Darja Peharc in Janez Rus. 
- verifikacijska komisija: Žarko Kariž in Darja Peharc, 
- zapisnikar: Anastasija Lavrič, 
- overovatelja zapisnika: Miroslav Marc in Janez Peternel. 

 
R. Fabbro je predlagal, da se med 8. in 9. točko dnevnega reda vstavi dodatno točko – Razrešitev 
predsednika ZRLS – PRO in postavitev podpredsednika, ki bo do naslednjih volitev zastopal Združenje. 
Predlog je bil sprejet. 
 
Sledil je pozdrav Irene Marc, dr. vet. med., ki se je OZ ZRLS – PRO udeležila kot pooblaščena predstavnica 
Kobilarne Lipica. Povedala je, da od 12. 2. 2009 nastopa v KL kot v.d. strokovnega vodje in izrazila željo po 
dobrem sodelovanju z Združenjem. V prihodnje pričakuje s strani ZRLS - PRO predloge in pripombe. 
 
AD/3 - Poročilo verifikacijske komisije o sklepčnosti zbora: prisotnih je 65 članov (najprej 61, 4-je so 
prišli malo kasneje) – občni zbor je sklepčen.  
 
AD/4 - Poročilo predsednika o delu ZRLS - PRO v preteklem letu: Popredsednik Združenja, Rajko 
Fabbro je poročal o številnih dogodkih in aktivnostih Združenja v preteklem letu, ki so podpirali organizirano 
rejo ter razvoj in promocijo avtohtone slovenske pasme konj. Naštel in natančneje je opisal dogodke: Dan 
lipicanca 2008, srečanje EU kmetijskih ministrov na Brdu, usposabljanje za oskrbovalce in imetnike živali za 
pridobitev osnovnih znanj s področja živinoreje, udeležbo na skupščini LIF 2008 v Szilvasvaradu, zrejni 
pregledi 2008 v KL in v Kobilarni Hosta ter udeležbo na različnih manjših prireditvah. Poudaril je 
pomembnost obveščanja članov in ostalih zainteresiranih prek Glasila ZRLS in spletnih strani Združenja. 
  
AD/5 - Poročilo strokovnega sveta ZRLS – PRO: Strokovni vodja ZRLS – PRO, Janez Rus je podal 
poročilo o izvedbi programa strokovnih nalog v letu 2008. Ocenjuje, da je delo potekalo na ustaljen način in 
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da je bila organizacija zrejnih pregledov odlična. Na preglednicah je predstavil število ocenjenih živali, 
primerjavo njihovih ocen z ocenami iz prejšnjih let in poprečne ocene ter število ocenjenih potomcev 
posameznih žrebcev.  
Kobile: v letu 2008 je bilo ocenjenih 27 kobil, stanje je stabilno, ni pa bistvenega napredka, večinoma je pri 
eksterieru problematičen fundament, kar velja tudi za žrebce. Okoliščine zrejnih pregledov se spreminjajo in 
menjajo se tudi člani ocenjevalne komisije. Kljub dogovorom s KL lani še ni uspelo organizirati preizkusa 
delovnih sposobnosti kobil. 
Žrebci: kriteriji ocenjevanja so nekoliko strožji. V letu 2008 je bilo ocenjenih 6 žrebcev. Eden je bil ocenjen s 
77-imi točkami in je priznan za plemenjaka. Pripomnil je, da rejci ponavadi pripeljejo na ocenitev le triletne 
žrebce, tako da je njihova ocena zgolj orientacijska in ne končna, kar pomeni, da bi jih morali rediti naprej in 
pripeljati leto ali dve starejše. V praksi se to, žal, ne dogaja, čeprav bi tako morda lahko prišli do kvalitetnih 
žrebcev, ki bi lahko v večjem številu plemenili za ZRLS. Od leta 2005 do 2008 je bilo ocenjenih 20 žrebcev, 
priznani so bili trije. 
Žrebeta: v letu 2008 je bilo ocenjenih 69 žrebet, od tega 40 ženskih in 29 moških žrebet. Ocene zadnjih treh 
let so primerljive in stanje je uravnoteženo. 
Povedal je, da je za letošnjo pripustno sezono zaradi virusnega arteritisa na voljo manj plemenjakov iz KL ter 
omenil, da je A. Bizjak uvozil žrebca, da pri žrebčarju F. Pirnatu že stoji lipiški žrebec in da je v naslednjem 
tednu možen uvoz plemenjaka iz Italije. Za razlago o možnosti umetnega osemenjevanja je povabil k besedi 
dr. Marjana Kosca. 
Marjan Kosec je člane najprej pozdravil v imenu Veterinarske fakultete in Inštituta za rejo in zdravstveno 
varstvo kopitarjev, ki izvaja strokovne naloge, zahvalil se je J. Turku za njegovo delo ter zaželel dobro delo 
Rajku Fabbru. Spregovoril je o vsakoletnih težavah pri izbiri žrebcev in načrtih Kobilarne Lipica na področju 
umetnega osemenjevanja. KL je trenutno priznana kot pripustna postaja, na VURS-u, kjer so načrtu načelno 
naklonjeni, pa tečejo dogovori za dovoljenje za umetno osemenjevanje, ker mora biti center registriran. Za 
umetno osemenjevanje tujih, tudi ZRLS kobil, mora KL urediti izolatorij, kar ji je potrebno omogočiti. Umetno 
osemenjevanje nudi hitrejši napredek v reji in na tak način bi se plemenska vrednost živali iz KL in ZRLS 
izravnala. 
 
AD/ 6 - Poročilo o finančnem poslovanju: Finančna referentka ZRLS – PRO, Božena Škabar je poročala o 
stanju na računu Združenja ter prihodkih in odhodkih v preteklem letu. V lanskem letu je Združenje poslovalo 
pozitivno, trenutno stanje na TRR Združenja znaša 7.400 €. 
 
AD/7 - Poročilo nadzornega odbora: Predsednik nadzornega odbora, Marko Avšič je po pregledu 
dokumentacije podal pozitivno oceno finančnega poslovanja Združenja. Ob tem je izpostavil problem 
plačevanja članarin in obveznosti. 
 
AD/8 - Razprava in sprejem poročil in zaključnega računa za leto 2008: Člani so po razpravi z večino za 
sprejeli poročilo in zaključni račun. Dva sta glasovala proti. 
 
AD/8/9 - Razrešitev predsednika ZRLS – PRO in postavitev podpredsednika: Člani so z glasovanjem 
(ZA: 55, PROTI: 2, VZDRŽAN: 1) sprejeli sklep, da se Rajko Fabbro kot podpredsednik pooblasti za 
opravljanje funkcije predsednika in do naslednjih volitev zastopa Združenje. 
 
AD/9 - Program dela in financiranja za leto 2008:  
Program strokovnega dela – strokovni vodja, Janez Rus  
Možnosti za organiziranje preizkusa delovne sposobnosti kobil v KL so letos že povsem realne in izvedljive v 
terminu zrejnih pregledov. KL tako ne bi imela večjih organizacijskih težav in finančnih stroškov. Uvodoma za 
kobile ne bi postavljali starostnih omejitev, ki so sicer določene v Pravilniku o preizkušanju delovnih 
sposobnosti in izpit ni zelo zahteven. J. Rus rejcem priporoči udeležbo in poudari boljše doseganje rejskega 
napredka. Izpostavi tudi, da bi bilo potrebno premakniti stvari iz mrtve točke tudi za žrebce – ti naj bi bili v 
obdobju trajanja delovnega testa vključeni med žrebce Kobilarne Lipica. 
Uredba komisije o izvajanju direktiv sveta v zvezi z metodami za identifikacijo kopitarjev: označevanje konj 
(obvezno čipiranje – transponder), drugačni identifikacijski dokumenti (več podatkov, za njihovo pravilnost 
odgovoren imetnik in ne lastnik, še vedno je potrebno v ID deklarirati ali je žival namenjena za prehrano ljudi 
ali ne, vendar se ta lahko izda tudi brez opredelitve...), o vseh podatkih se bo vodil centralni register. 
 
Program sodelovanja na prireditvah in druge aktivnosti – podpredsednik, Rajko Fabbro našteje načrte in 
spremljevalne aktivnosti, ki bodo potekale ob izvajanju rejskega programa: 

- Dan lipicanca (predvidoma na Brdu, vendar lokacija še ni fiksno določena), 
- sodelovanje na mednarodnem konjeniškem festivalu (junij, Ljubljana), 
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- udeležba na kmetijsko - živilskem sejmu v Gornji Radgoni, 
- druge prireditve, 
- zrejni pregledi, 
- udeležba predstavnikov ZRLS – PRO na generalni skupščini LIF, Romunija, 24. – 26. 4. 2009, 
- izdajanje Glasila in vzdrževanje spletnih strani, 
- izboljšati odnose z vodstvom Kobilarne Lipica, 
- povezati vse rejce lipicanca v Sloveniji (vsi niso člani Združenja), 
- ohraniti doseženo raven dresure in vpreg, 
- izboljšati paleto plemenjakov in spodbujati umetno osemenjevanje, 
- izvajati preizkuse delovnih sposobnosti, ki jih kot priznana rejska organizacija tudi moramo, sicer 

lahko Združenje izgubi status. 
 
R. Fabbro opozori člane, da je naslednje leto volilna skupščina in da je potrebno razmišljati vnaprej, ker se 
zadnji trenutek ne da sestaviti uspešne ekipe, zato vabi k sodelovanju in zbira predloge za “osnutek” ekipe. 
 
Darja Peharc, tajnica Združenja je opisala dosedanje aktivnosti v zvezi z letošnjo organizacijo “Dneva 
lipicanca” in povedala, da smo se na Bledu prijavili na razpis za sredstva, na katerega še nismo prejeli 
odgovora ter neformalno zaprosili JGZ Brdo, da bi letošnjo prireditev lahko izvedli pri njih. Poudarila je tudi, 
da je bil na srečanju EU kmetijskih ministrov na Brdu lani ZRLS program – nastop kvadrilje in vprege plačan, 
kar se je zgodilo prvič v času obstoja Združenja. 
 
AD/10 - Informacija o pripustni sezoni 2009: Strokovni vodja ZRLS – PRO, mag. Janez Rus je povedal, 
da ima ZRLS letos nekaj težav z izbiro plemenskih žrebcev, ker je ponudba KL zaradi virusnega arteritisa 
skromna. Ponovno je omenil možnost uvoza plemenjaka iz Italije in nakup žrebca A. Bizjaka. Člane je 
obvestil, da cena pripusta ostaja enaka, to je 200 € in da bo natančna informacija o plemenskih žrebcih v 
kratkem objavljena na spletnih straneh Združenja.  
 
AD/11 - Podelitev priznanj zaslužnim članom ZRLS – PRO in sodelujočim organizacijam: Igor Rehar je 
predstavil nove predloge na področju celostno grafične podobe Združenja: 

- osnutek zemljevida, na katerem so označeni člani ZRLS – PRO; zemljevid bi bil razstavljen v 
prostorih Združenja, ko bi ga to pridobilo. Ob tem omeni možnost izdelave interaktivne karte za 
objavo na spletnih straneh, 

- članske izkaznice, 
- oblika zahval, pohval in priznanj. 

 
J. Rus predlaga občnemu zboru v razmislek vsakoletno podelitev priznanj rejcem najbolje ocenjenih živali.  
 
D. Peharc pripomni, da je v zvezi s podelitvami priznanj v načrtu oblikovanje delovnega telesa in pravilnika 
ter nadaljuje, da je Združenje prostovoljno društvo, za katerega pa je zelo pomembno sodelovanje z 
določenimi službami in inštitucijami. Z nekaterimi Združenje že zelo dobro sodeluje in v njegovih 
prizadevanjih ga nekatere inštitucije ves čas podpirajo. Združenje se jim zato na letošnjem občnem zboru 
zahvaljuje in trem podeljuje pisne zahvale: 

- MKGP, Direktorat za varno hrano, gen. direktor Matjaž Kočar – gospoda Kočarja na občnem zboru 
ni bilo, na vabilo se je opravičil, zato mu bo zahvala predana na »Dnevu lipicanca, 

- JGZ Brdo, direktor, dr. Iztok Purič - gospoda Puriča na občnem zboru ni bilo, na vabilo se je 
opravičil, zato mu bo zahvala predana na »Dnevu lipicanca, 

- Postaja konjeniške policije Ljubljana, komandir Cvetko Možina – v njegovem imenu je zahvalo 
prejela predstavnica PKP. 

 
AD/12 - Razno:  

- R. Fabbro je povedal, da je Združenje prejelo vabilo na LIF skupščino za konec aprila v Romuniji in 
vabilo za udeležbo na Equitani – pozval je zainteresirane, da se javijo pri njem po zaključku občnega 
zbora. 

- Jana Jašović je predstavila prireditev Mednarodni konjeniški festival, ki se bo junija odvijal na 
Gospodarskem rastavišču v Ljubljani in na katerega vabi tudi predstavnike Združenja z njihovimi 
konji. Prireditev bo trajala 4 dni, vsak večer bo tematski: 1. Lorenzo show, 2. Arabski konj, 3. 
Lipicanec. Vsak dan bo na voljo 1 ura za predstavitev rejske kolekcije. Prav tako bo na voljo 150 
boksev in za razstavljalce (npr. ZRLS) razstavni prostor v izmeri 10 m². V naslednjem mesecu bo 
izdelan formular za vpis podatkov udeleženih konj. J. Jašović pove, da je vabilo dobila tudi KL a se 
ni odzvala, zato I. Marc prosi, da ji ponovno pošlje informacije. 
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J. Turk poda pripombo, da morajo biti predstavljene živali odbrane strokovno in ne le s strani rejcev. 
- M. Falkner pohvali izvršilni odbor, da je ta delal dobro in uvedel veliko novosti, vendar ima tudi 

pripombe, predvsem v zvezi z obveščanjem (zapisniki niso objavljeni pravočasno, na Dnevih odprtih 
vrat KL se ni vedelo, kdo in če sploh bo za ZRLS nastopil, šampionat v Topolcianky, podatki o 
ocenah živali naj bodo objavljeni). 
A. Oberstar je pojasnil zaplete z objavljanjem na spletnih straneh. 
J. Rus priznava vmestnost pripomb in pojasni težave s pridobivanjem poročil s strani KL – dobil jih je 
šele pred kratkim in še ta so bila nepopolna. Verjame, da bo sodelovanje s KL v bodoče dobro, s 
čimer misli tudi na mednarodne razstave. 

- A. Bizjak postavi vprašanje v zvezi z vpisom konj v ID – klavne, neklavne živali. 
J. Rus razloži, da je konj z Uredbo EU zdaj jasno deklariran kot rejna žival, kar prej ni bil in da se bo 
ID izdal, tudi če v njem ne bo opredelitve ali je konj namenjen prehrani ljudi ali ne. 

- Član (?) Združenja sicer pohvali prireditve, vendar misli, da jih je premalo in da se premalo naredi za 
promocijo lipicanca, jezi ga, da žrebcev še ni in ne strinja se z uvedbo članskih izkaznic, češ da bodo 
nekoristne. 
D. Peharc odgovori, da bodo člani lahko imeli določene ugodnosti v npr. konjeniških trgovinah, kot so 
jih imeli lani udeleženci usposabljanja. Izkazali pa se bodo z izkaznico. 
Ž. Kariž vpraša člana, kje so se z vpregami sploh pokazali 3 leta nazaj in odgovori mu M. Falkner, da 
že 5 let hodi na sejem v Novem Mestu. Vnela se je kratka, nepotrebna (op.zapisnikarja) razprava, v 
katero so se vključili posamezni jahači in vozniki vpreg. 

- Članica (?) Združenja postavi vprašanje, kako je z organiziranjem tečajev jahanja. 
Odgovorita ji R. Fabbro, da ti niso predvideni in D. Peharc, da je nekakšna oblika v zmanjšanem 
obsegu zajeta v program usposabljanja, ki ga organizira Združenje. 
S. Vodnik pripomni, da bi bilo tečaje jahanja potrebno vključiti v program. 

- J. Janhar postavi vprašanje v zvezi z izdajo ID za konja lipiškega porekla, ki je očitno zaveden pod 
napačno številko in zato do zdaj še niso mogli dobiti nobenih papirjev. 
J. Rus mu odgovori, da bi KL morala izdati dokument in R. Fabbro pove lastnici konja, ki je tudi 
članica, da naj da vlogo na Združenje, da bo posredovalo v Kobilarni Lipica. 

 
Po zaključku razprave so člani dobili kosilo v restavraciji Hotela Maestoso. Občni zbor je bil zaključen s 
turističnim ogledom Kobilarne Lipica. 
 
 

Zapisnikar: Overovatelj: Overovatelj: 

Anastasija Lavrič Miroslav Marc Janez Peternel 

 


